

## 《“笨笨”的自述》跟踪报道

我受伤住进救助点，认识了一群落难的兄弟姐妹。在志愿者的精心照料下，我翅膀上的伤痊愈了。几天前，我带着众人的期望，挥动着翅膀飞向天空——

# 回家

本报通讯员 卢莉 本报记者 崔春梅 摄影报道

嗨，大家好！我就是那只飞行时被树枝卡住翅膀的长耳鸮“笨笨”。

告诉大家一个好消息，经过近1个月的休养，我翅膀上的伤终于痊愈。前几天，志愿者来到河边，把我送回了家。

### 翅膀被卡受伤 住进救助点休养

如果您看过晚报去年12月21日刊登的那篇《“笨笨”的自述》，就应该知道我的故事了。毕竟被树枝卡住翅膀还受了伤的鸟并不多，何况我还是一只猛禽。

作为一只鸟，用这种方式出场，让这么多人认识我，说起来着实尴尬。想起当时的情景，我在尴尬中还有些怕：被困后无法脱身，翅膀受伤还没有食物，这个冬天又格外寒冷，如果没有人救起我，我就不可能有机会给你们讲述我的故事了。

因此，真得感谢发现我的那位村民，还有任丘市麻家坞派出所的民警。他们在大雾天连夜把我送到白洋淀湿地生态野保志愿者团队负责人王晓晔手中。

王晓晔发现我的右翅膀骨折了，将我安顿在救助点。

说是救助点，其实就是一间画室。王晓晔每天都要买来新鲜的牛肉让我吃。

虽然第一次来这个救助点，但是我没把自己当外人，每天吃饱喝足了就玩儿。暖气管、桌子……画室上上下下就没我飞不到的地方。

看到我这么调皮，王晓晔也不生气。我猜他准知道调皮、捣乱是我的天性。我每天这样飞来飞去，也算是锻炼身体吧！

为了给大家留个好印象，每当王晓晔给我拍照的时候，我都赶紧摆好造型卖萌，尽力配合他。

### 不打不相识 认识一群落难朋友

来了救助点我才知道，这里还有比我更惨的鸟：胸部被电线割伤的信鸽，吃了有毒食物的普通鸺，折断翅膀的苍鹭，冻蒙了的大麻鳎……

我听说，那位信鸽老弟是自己撞到了电线上，胸部被割出一个大口子。它是在一天的后半夜被救助的。刚来的时候，它的胸口血肉模糊，吃到嘴里的食物也露了出来，吓得我都不敢睁眼瞅它。志愿者们看它一个劲儿地打哆嗦，真怕它坚持不下来。志愿者不肯放弃，给它缝了20多针。幸好信鸽老弟命硬，现在伤势已明显好转。

鸺哥就有点惨了。它吃了有毒的食物，伤到了神经。它嘴里积满了食物却无法消化，腿也站不直，趴在地上又吐又拉。我



闻着那味儿都觉得恶心，可志愿者一点都不嫌弃，每天都把地上打扫得干干净净。等志愿者打扫完，鸺哥又开始满地“画画”。唉，它毕竟是个病号，咱也得理解不是？

苍鹭大哥的左翅膀断了，只能那么耷拉着。它住在救助点里已经1个多月了，每天都要吃小鱼。就是天气太冷了，志愿者买回来的小鱼被冻在了大冰坨子里，苍鹭大哥的饭碗也被冻裂了好几个。不过，志愿者舍不得它受委屈，想方设法给它找鲜鱼吃。

大麻鳎姐姐是在一个夜里被好心人送过来的。饥寒交迫的她困在了白洋淀的冰面上，被雄安新区赵北口镇东街村的一位老奶奶接到家里。在民警的帮助下，她被送到了救助点。大麻鳎来的时候，那位热心的老奶奶还送来一大盆新鲜的小鱼给她当“嫁妆”呢！

还有黑水鸡妹妹，不知道是被马路上的汽车碰到了还是在饥寒交迫中没了力气，竟然趴在马路中间不动了。幸好热心人发现后把它送到了救助点。黑水鸡妹妹吃饱喝足后，很快恢复了体力，被志愿者放回了大自然。

最后，我得给你讲讲我的亲戚皱纹腹小鸺。那个家伙可是个不折不扣的调皮鬼。自打任丘市麻家坞派出所民警把它送来后，它就少和我打架。也不知道它是不是妒忌我长得帅——当然，它也有可能知道了我的故事后觉得我笨，每天想方设法都要和我打一架。

别说我想不通，就连志愿者也想不明白，作为亲戚的我们为啥就那么看不上眼。我后来觉得，那家伙可能就是仗着自己伤得不重故意欺负我。最气人的是，它太贪玩不好好吃饭，居然还跟志愿者玩捉迷藏。和我打了两天架之后，那个没良心的家伙



普通鸺身体很虚弱，我得陪着它



带着“嫁妆”来救助点的大麻鳎

就偷偷溜走了。志愿者还挺担心它的安危。我想说的是，我们都是野惯了的孩子，大自然就是我们家。那家伙飞了就飞了，这没啥。

### 身体康复 带着大家的祝福回家

时间过得真快。一转眼，我在救助点里住了

时间的劳累和寒冷，让他痛风的老毛病又犯了。

让我感动的还有那些不知姓名的热心人。有人给救助点送去鱼和牛肉，让我们能在寒冷的冬天吃上营养美味的“百家饭”。救助点的志愿者平时都得上班。听说他们忙不过来，一些热心人专程赶到救助点，给我们打扫屋子、清理院子。

前几天，任丘当地的有关领导专门到救助点看望我们，还计划新建一个救助站。

这个消息让我高兴坏了：等建起新的救助站，那些落难的兄弟姐妹就有更多得到救助的机会啦！

尽管万般舍不得，分别的那一天还是到来了。

前几天，志愿者带着我来到一条小河边。我知道，我该回家了！

隔着救助箱，我看到了那些跟志愿者一起参加野放活动的孩子们。

看着那一张张稚气的脸庞，我好想跟他们说会儿话，希望他们长大后也能跟那些志愿者和热心人一样，成为帮助人类和鸟类沟通的天使。

救助箱打开了！

我整理一下自己的心情，拍了拍翅膀，等着那激动人心的时刻。

王晓晔小心翼翼地将我捧在手中。我深情地看了他一眼之后，猛地扇动翅膀飞向远方。

回家啦！我使劲飞向那蓝蓝的天空，成为救助点在2021年成功野放的第一只猛禽。

我不敢回头。我知道，那些志愿者和热心人，为了等这一天，付出了太多太多……

再见，再见！

再一次感谢我的恩人们！是你们在我和我的朋友们落难时伸出援助之手，让我们在这个寒冷的冬天，感受到春天般的温暖……

## 扫码看视频 新闻料更多

被树枝卡住的“笨笨”身体康复，开开心心回家啦……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



29天了，翅膀上的伤已经完全好了。这就意味着，我该回家了。

虽然我很想回家，但是又很舍不得救助点的志愿者和那些帮助我的好心人。

在这29天里，我翅膀上的伤一点点在恢复，王晓晔却受了不少苦。有段时间，当地实行非营运车辆单双号限行措施。王晓晔每隔一天就得骑自行车去给我们买牛肉和鱼。他每天得上班，还得救助其他遇难的鸟，只能挤时间去给我们买食物。这段